

中行上半年盈利897亿增逾11%

见习记者 孙璐璐

昨日晚间,中国银行发布2014年半年报并举行发布会。报告显示,中行今年上半年实现股东应享税后利润约897亿元,同比增长11.15%;基本每股收益为0.32元。

中行行长陈四清表示,中行之所以能继续保持税后利润两位数增长,主要得益于非利息收入、海外业务、多元化业务的较快增长,以及优化信贷结构,保证新增贷款的稳步增长。同时,中行继续加强风险管控,着重对地方政府平台、房地产、产能过剩行业的风险防控,加大对贸易、融资、理财的管理力度。

截至今年6月末,中行资产总额达15477亿元,平均总资产回报率(ROA)1.27%,净资产收益率(ROE)11.27%。尤其值得注意的是,净息差稳中有升,达到2.27%,比上年提升3个基点。

资产质量方面,与会的中行副行长张金良表示,上半年中行资产质量压力上升,出现不良贷款、不良贷款率双升。截至6月末,中行不良贷款859亿,较年初增加126亿,不良贷款率为1.02%,比去年末上升0.06个百分点。张金良表示,不良资产反弹是当前银行业面临的共同问题,中行的不良贷款主要集中在制造业、批发零售业和交通运输业,尤其是一些轻周期行业,如商贸、航运和中小企业。从地区看,不良贷款主要集中在以外向型经济主导的广东、浙江、山东等东部沿海地

区。但是,目前中行资产质量仍处于合理区间,银监会公布的银行业平均不良贷款率1.08%,中行低于平均水平。

对于如何处置和防范不良资产,张金良表示,将继续加强风险管理,锁定风险领域和客户;加强组合管理,尤其是房地产、政府融资平台、产能过剩领域全口径贷款管理。此外,进一步完善账户管理,加强对表内表外授信的担保管理;运用市场化等多种手段处置不良,提高资产回收率。

上半年中行化解不良资产270亿,包括现金吸收133亿现金,吸收比率高达48%,核销本金90亿左右。

跨境人民币业务再次成为半年报最大亮点。今年上半年,中行跨境人民币业务结算量、清算量同比分别增加63%、99%,居全球首位,成为离岸人民币业务最大做市商。

此外,非利息收入占比继续提升,截至6月末,中行非利息收入占比33.3%,其中手续费收入同比增长14.6%。

项目	今年上半年	同比增幅
营业收入	2349.24亿元	13.99%
归属于母公司所有者的净利润	897.24亿元	11.15%
基本每股收益	0.32元	11.07%

张常春/制图

中国平安上半年净利增近两成

证券时报记者 桂行民

中国平安今日披露的2014年度中期业绩报告显示,该公司上半年实现净利润213.62亿元,同比增长19.3%;基本每股收益2.7元。公司董事会建议派发中期股息,含税每股0.25元。

中国平安半年报显示,该公司内含价值已较2013年末上升10.5%。寿险新业务价值同比增长16.7%,险资净投资收益稳步提升。在经营规模、创新探索范围逐步扩大的同时,集团着力于优化、强化“平安战车”

的内部管理模式和阵型,基本实现了传统业务与互联网金融业务并进的

目标。截至6月末,中国平安总资产达3.8万亿元,较年初增长13.1%。归属于母公司股东权益为2064.88亿元,较年初增长13.0%。

中国平安董事长兼首席执行官马明哲表示,科技的创新、互联网技术的运用会给传统金融业务带来更多新的业务模式、新的发展空间。中国平安将继续坚持朝着既定的战略方向努力,致力成为国际领先的个人金融生活服务提供商。

值得一提的是,中国平安今年上半年在集团综合金融、科技创新助力业务发展上也令人侧目。集团内各子公司加强合作,业务合作成效逐步显现。

在个人综合金融方面,上半年该公司累计迁徙客户304万人次,各子公司合计新增客户量中28%来自客户迁徙。代理人渠道通过交叉销售实现新增保费115.37亿元,新增金融资产814.22亿元;车险保费收入的53.5%来自交叉销售和电话销售渠道,平安银行新发行信用卡中的38%、新增零售存款中的27.8%来自交叉销售渠道。

上海股交中心定位不变 继续与新三板竞争

——访上海股交中心总经理张云峰



张云峰

证券时报记者 杨丽花

由于服务对象高度同质化,新三板的快速扩容对全国的区域性股权交易市场带来了巨大冲击。在这种情况下,区域性股权交易市场对于未来发展,出现了分歧:是转身成为四板,还是继续坚持原有定位,或是做其它创新。

面对新三板强势冲击,区域性股权交易市场何去何从,备受市场关注。对此,证券时报记者专访了上海股权托管交易中心总经理张云峰。

据了解,上海股交中心是全国最大的区域性股权交易市场之一。截至8月中旬,上海股交中心股份转让系统(E板)已实现挂牌公司213家,股权报价系统(Q板)已实现挂牌企业1155家。该市场2013年实现净利润1300万。

与新三板竞争关系明确

证券时报记者:面对新三板的冲击,有的交易市场已经明确提出要做四板市场,现在上海股交中心是如何定位的?

张云峰:现阶段这个问题不能回避。资本市场的功能是资源配置和资源再配置。所谓资源配置就是聚集社会资本交给实体经济,让实体经济创造社会财富,这就是融资;通过衍生产品的交易让有钱人拿到资产,让需要钱的人拿到现金,这就是再配置。如果一个市场不具备这两种能力,特别是融资功能,那么这个市场就没有任何意义。因此,上海股交中心在功能定位上首先是一个为中小企业融资的市场,这个定位一直没有改变。

上海股交中心分为E板和Q板。E板与新三板的挂牌条件相当,服务群体一致,客观上形成了竞争关系。Q板与E板服务群体上有错位,比E板低一个层次,可以理解为是四板。

证券时报记者:上海股交中心的E板如何与新三板竞争?优势是什么?

张云峰:首先是制度和运作规范,这是竞争的第一要素。上海股交中心要求企业真实准确完整地披露信息。至少从“充分披露”的字面要求来说,这是全国最严格的。其它市场基本上都是要求适度披露。

其次是融资功能的发挥。企业不论是在新三板还是上海股交中心挂牌,若都寄希望于转股,这都不是市场开设的本源。融资功能是交易所最重要的功能,目前上海股交中心累计为企业融资37.51亿元。2012年,上海股交中心挂牌企业融资满足率曾高达78%。最近两年没有统计,虽然有些下降,但仍然是国内同类市场中融资能力较强的。

再次是交易活跃度。上海股交中心在交易活跃度上可能是国内同类市场中最高之一。现在越来越多的企业通过上海股交中心成功融资,上海股交中心也聚集了大量的投资者。

场外市场 需解决基础流动性难题

证券时报记者:交易不活跃是场外市场的通病,一个重要原因就是投资者群体少。能介绍一下上海股交中心投资者的情况吗?

张云峰:专注在上海股交中心的投资者,已从原来的30多个机构投资者,发展到现在8000多个投资者(其中9成是个人投资者)。

投资者群体的形成,一方面是由于我们有意识地培育投资者,另一方面有相当一部分的投资者确实获得了很好的投资回报,他们对这个市场有一定的忠诚度。上海股交中心坚持向投资者提供服务,帮助企业成长。而企业高速增长,投资人才能有好的回报,对这个市场才有信心。

证券时报记者:是不是说上海股交中心的挂牌企业都是高成长性企业?

张云峰:在上海股交中心挂牌的企业成长性很高。2013年度,挂牌企业利润平均增长率为125.91%,2014年度可能会更高。这种高成长性,也促成了上海股交中心53倍的高市盈率。并且,我认为,经营模式和管理水

平达到一定成熟度的小企业风险是比较小的,它如同健康成长的青少年,生命力旺盛。大中型企业的风险相对要大,它如同成年人,身体状况可能走下坡路。

证券时报记者:新三板即将推出做市商制度。做市商制度一般会带来活跃市场及定价的效果。这是否会对上海股交中心产生致命影响?

张云峰:我并不看好做市商制度。如果把做市商制度简单理解成是一种新型的交易方式,这并不全面,甚至可能达不到预期效果。单就做市商交易方式而言,它依然需要有流动性做基础,然后在做市商的推动下让交易活跃度锦上添花。但如果缺乏基础的流动性,做市商交易方式也很难发挥作用。

事实上,国内有些交易所也在尝试做市商的交易方式,但效果不太好。缺少基础的流动性,任何交易方式都不会产生很好的效果。目前中国场外市场需要解决的是基础的流动性。

自贸区金融平台 上线时间推迟

证券时报记者:作为区域性的场外市场,上海股交中心有一大批挂牌企业不是上海本地企业。您对此怎么看?

张云峰:这的确是一个问题,我们也很纠结。国务院38号文规定“原则上不得跨区域经营”。这个“经营”有两种理解:拆字眼的认为是跨区域设机构。但大部分人认为是指区域外企业挂牌。

对这个问题,我们坚持以下几个原则:

一是,38号文是原则上的要求,我们认为可以有一点松动,这是我们允许上海以外地区企业挂牌的基础。

二是,在国务院批准的《“十二五”时期上海国际金融中心建设规划》中对上海股交中心的描述为“以上海股权托管交易中心建设为载体,积极探索非上市公司股权托管和非公开转让市场建设”。这没有对服务区域进行限定。

第三,对于上海以外地区企业的挂牌,我们采取被动策略。

第四,在上海以外地区企业挂牌前,与当地政府签署战略合作协议。

第五,跟企业讲清楚上海股交中心的情况,以及与新三板的区别。

第六,由于券商受证监会《关于规范证券公司参与区域性股权交易市场的指导意见》的约束,我们也不允许券商推荐上海以外地区的企业挂牌。从

2年半运营效果看,外地企业在上海股交中心挂牌风险完全可控。

证券时报记者:您今年在多个场合都提到今年年内上海股交中心将上线自贸区金融平台。现在进展情况如何?

张云峰:首先要说明一下,上海股交中心在自贸区设立金融平台的时间可能推迟。

国务院《上海自由贸易区总体方案》提出,“支持股权托管交易机构在试验区内建立综合金融服务平台”。上海股交中心有兴趣也有责任要在自贸区开展业务。但是我们在自贸区开展业务有几个前提:一是允许资本市场对外开放的相关政策出台。二是不与上海证券交易所在自贸区的业务相冲突,而是相互补充、相互促进。三是严格遵守监管机构的要求。

现在也探讨了几套方案,但这些方案的实施都是以资本项下的人民币自由兑换为前提。因此,现在我们在等相关政策出台。在自贸区设立的金融平台,应该是境内外企业都可以挂牌,境内外投资者都可以自由投资。这将是新设的板块,不同于现在上海股交中心的E板、Q板。

回应“风险资产过高”传闻 两信托公司称 未被监管部门约谈

证券时报记者 刘雁 实习记者 钟惠茹

近日有传闻称,监管部门内部会议通报了信托公司上报的风险资产,总额超700亿元,并对11家风险大的信托公司点名通报。日前,中行的中原信托和中泰信托相继对此回应称,未被监管部门约谈。

两家信托公司回应

对此传闻,中原信托回应称,根据公司今年第二季度风险排查结果及7月向银监会上报的《风险项目要素表》,信托项目运行正常,未发现风险隐患。

中原信托表示,虽有3个通道类信托项目存在本金逾期或欠付利息情况,但该类项目的委托人、受益人均均为机构投资者。公司作为通道功能主体,按委托人意志管理信托财产,不承担项目风险,并在项目到期或合同约定的情形发生时以原状返还方式实施项目清算。

据了解,所谓原状返还,是指信托计划结束时,受托人有权以信托财产原状返还委托人,不必承担实际的兑付责任。

中原信托2013年报显示,截至2013年末,公司管理信托财产1175亿元,同比增长48%。实现净利润55774万元,同比增长73%。净资产对风险资本的覆盖率达123%,净资产与净资产的比值为77%,均达到监管标准。

此外,中泰信托也对此进行了回应,称所有信托项目均依据信托合同正常运营和存续,未就所谓“风险资产”事宜被监管部门约谈或受到监管部门任何形式的监管措施。

中泰信托2013年度报告显示,净资产对风险资本的覆盖率达到

226.41%,净资产与净资产的比值为80.77%,均远高于监管标准。

业界建议 应考虑实际风险承担者

证券时报记者获悉,监管部门今年年中时要求各家信托公司专门上报风险项目情况,上述传闻所称的700亿“风险资产”数据有可能是来自于此次申报情况。而所谓的“风险资产”并没有统一的标准,因而各家信托公司上报的口径并不完全一致。

据了解,风险资产不等于不良资产,而指的是可能出现风险的项目,包括未到期项目。

对于700亿“风险资产”的说法,不少业内人士认为,这有过度解读之嫌。一位不愿具名的信托公司高管认为,风险资产还要看责任的实际承担者是谁。其实我们公司的风险资产都是通道类业务,而且责任界定非常明晰,在签署合同时都有规定原状返还,因而,出现风险也不用我们兜底。

用益信托首席分析师李咏称,风险资产是指可能有风险,需要关注的资产。但700亿元的规模相比12.48万亿元的信托资产总规模,占比仍在可控范围。要注意的是,并不是说这700亿风险资产全部都是不安全的,有些问题信托公司可以解决的。

目前,监管部门主要依据《信托公司净资本管理办法》对信托公司相关风险控制指标状况进行监管。《办法》要求信托公司净资本不得低于2亿元,且不得低于净资产的40%。

而监管部门对于风险资产的监测,主要通过各家信托公司每月申报的风险项目要素表来实现。据了解,今年以来,监管部门对信托公司所面临的风险情况颇为重视,并要求各家公司提前做好风险项目处置预案。

新闻短波 | Short News |

中信银行牵手联想 打造综合金融服务商

昨日,中信银行与联想集团在京签署战略合作协议。

中信集团董事长兼中信银行董事长常振明、联想集团董事长兼首席执行官杨元庆等出席了签约仪式。

根据协议,中信银行为联想集团提供包括供应链金融、集团现金管理和网络银行等业务在内的综合性金融服务;联想集团向中信银行提供全方位的信息技术服务和高质量、灵活、安全的软硬件产品。

此外,中信银行上海自贸区业务重点推进项目——分账核算业务取得阶段性成果,近日顺利通过了央行上海总部风险审慎合格评估和系统接入验收。(牛溪)

新华保险推出 新品“金彩一生”

新华保险日前正式推出年金产品“金彩一生终身年金保险理财计划”。该计划涵盖保险理财、养老、长期规划等功能。

据悉,“金彩一生”的客户群定位为中高收入人士,是一款侧重养老的终身年金保险计划。该计划由主险“金彩一生终身年金保险”和附加险“附加随意领年金保险(万能型)”组合而成。

受金融市场波动、政策调整和企业经营风险等因素影响,国内投资者,特别是高净值群体已将“财富保障”作为首要的财富目标,并且将保险作为主要保障和风险分散手段。新华保险的“金彩一生”产品设计更倾向于消费者,适应市场需要。(牛溪)

第7届 SEVENTH

中国最佳期货经营机构 暨最佳期货分析师评选 拉开帷幕

主办单位: 证券时报 期货日报
官方网站: 期货日报网 www.qhrb.com.cn
期货帮 www.7h365.com

参评方式: 注册期货帮, 8月25日开始上传参评材料, 9月5日结束。
评选联系人: 李玲 0371-65613958 李航 张弘 0371-65613879 QQ群: 220263151